

美国债务上限协议能否通过还要看人脸色？

美国民主党籍总统拜登28日晚表示，已与国会众议院共和党籍议长凯文·麦卡锡就提高联邦政府债务上限达成最终协议，正提交给国会两院表决。然而，据《华盛顿邮报》报道，这一协议交由众议院规则委员会审议时或遭共和党极端保守派委员“击沉”。

规则委员会相对低调，但掌握实权。因为全部13名成员由众议院议长和少数党领袖任命，获称“议长委员会”，其中议长可任命9人。多数法案在诉诸众议院全体表决前，须由规则委员会审议，以决定是否需增补修正，以及必要时应设置多长时间辩论期等。

今年年初，美国众议院议长选

举经历了“百年未见”的尴尬闹剧。由于遭到党内极端保守派阻击，麦卡锡迟迟不能“过关”。最终，在向党内极端保守派做出一系列重大妥协后，麦卡锡方才当选。

麦卡锡所做一大让步是同意安排极端保守派议员进入规则委员会，包括自由核心小组成员拉尔夫·诺曼和奇普·罗伊。自由核心小组是众议院共和党中最保守、最右翼团体，一直强烈批评麦卡锡与拜登就债务上限谈判时过于软弱。诺曼和罗伊近日都已公开表达对协议的不满。

第三名进入规则委员会的极端保守派议员是托马斯·梅西。梅西今年年初充任“中间人”，推动麦卡锡与约20名共和党极端保守派议员磋

商，最终帮助麦卡锡以妥协换取议长职位。作为“奖励”，梅西入选规则委员会以及联邦政府武器化问题特别小组委员会。

据《华盛顿邮报》报道，协议能否在规则委员会过关，梅西一票将是关键。如果上述三名共和党议员“反水”，加上少数党民主党议员的四票，债务上限协议很可能在规则委员会“沉没”。依照传统，规则委员会少数党议员从不会支持多数党推动的立法。

梅西虽然不是自由核心小组成员，但立场与其接近。梅西暂未明确表态，仅表示“需要先看下(协议)文本”。据美联社报道，麦卡锡同意给众议员们72小时研读协议。

总长99页的协议于28日傍晚公布，众议员们预期30日返岗，最早31日表决。

麦卡锡28日特意“点名”梅西，称赞他对债务上限协议提出的限制性条款“非常正面”。该条款具体内容尚未公布，但据信有助于督促国会尽快批准为联邦政府机构拨款的12部法案，否则这些机构将继续依靠比上一财年年度拨款水平低1%的资金运转。

《华盛顿邮报》分析，梅西这一票的确存在不确定性。为确保自己建议的限制性条款成法，他或许会改变先前立场，转而投票支持债务上限协议在规则委员会和全院表决中通过。(新华社专稿 海洋)

埃尔多安胜选连任 土耳其将继续独立外交

国际观察

土耳其28日举行总统选举第二轮投票。根据初步计票结果，现任总统埃尔多安胜出。埃尔多安在获胜后表示，过去几个月西方国家形成了反对他的联盟，但现在所有针对土耳其的“肮脏游戏”都失败了。

分析人士指出，尽管埃尔多安在此次选举中面临前所未有的挑战，但其基本盘依旧稳固。土耳其是北约成员国，但埃尔多安在外交上拒绝一味倒向西方，其胜选连任意味着土耳其将继续奉行独立外交政策，将对地区乃至国际局势产生重要影响。

土耳其最高选举委员会主席艾哈迈德·耶内尔28日晚宣布，根据对99.43%票箱的计票结果，埃尔多安获得52.14%的选票，反对党阵营“民族联盟”候选人克勒奇达尔奥卢获得47.86%的选票。

此次选举中，6个政党组成规模空前的反对党阵营并推出统一候选人，挑战长期执政的埃尔多安。通货膨胀、本币贬值及民众生活水平下降等问题拖累埃尔多安的支持率，导致其在首轮投票中得票率未能过半。

但选举结果表明，埃尔多安的基本盘依然稳固。从选举地图看，他在土耳其中部广大地区以及北部黑海沿岸都有压倒性优势。而在今年2月遭受大地震袭击的几个南部省份，尽管选前一些西方媒体渲染当地民众会因不满政府救灾不力而转向反对党阵营，但事实表明，当地民众并未改变对埃尔多安的支持。

反对党阵营票仓多在西部、南部的沿海地区和部分大城市以及东部库尔德人聚居区域，未能在埃尔多安的传统票仓夺

得太多选票。而在首轮投票中排名第三的候选人锡南·奥安则公开支持埃尔多安。

有分析指出，埃尔多安最终胜选连任，说明他的内政外交政策依然得到多数民众支持。

埃尔多安在胜选后表示，通胀是自己当选后要应对的最紧迫挑战，地震灾区重建也是政府优先任务。

土耳其是北约国家，但拒绝一味倒向西方。埃尔多安政府与美西方价值观不合，与美西方齟齬不断。

去年2月乌克兰危机升级后，埃尔多安政府拒绝追随西方国家制裁俄罗斯，反而继续大量购买俄罗斯石油天然气。同时，埃尔多安政府还以阻止芬兰和瑞典加入北约作为筹码，要求两国不支持土耳其列为恐怖组织的库尔德工人党等。芬兰最终同意要求换取土方“放行”，瑞典则因未满足土方条件而至今未能加入北约。这些都让希望联合盟友共同对付俄罗斯的美国恼火不已。

埃尔多安政府还积极追求土耳其大国地位，力求在地区乃至国际事务中发挥更大作用。在去年7月俄罗斯与乌克兰达成粮食外运协议的过程中，土耳其就扮演了重要角色。

此次土耳其总统选举受到国际社会高度关注。在埃尔多安遭遇挑战的情况下，美国驻土大使选前表现出亲西方态度的“民族联盟”候选人克勒奇达尔奥卢公开会晤，释放出希望埃尔多安下台的信号。

中国现代国际关系研究院副研究员李亚男对新华社记者说，预计埃尔多安连任后仍将维持独立平衡的外交政策，仍将以土耳其自身利益作为首要因素处理与美西方关系。

(新华社安卡拉5月28日电 记者 王腾飞)

分析师称债务上限协议或拖累美国经济

据彭博社28日报道，美国总统拜登与国会众议长凯文·麦卡锡就提高债务上限达成的协议如能获得国会批准，将避免债务违约触发美国金融崩溃的最差情形，但仍可能给高利率和信贷收紧影响的美国经济带来新的冲击。

据美国媒体报道，债务上限协议主要内容包括限制2024年和2025年联邦政府支出，换取债务上限问题搁置至2025年年初的解决方案。其中，非国防预算支出2024财年(2023年10月1日开始)基本不变，2025财年(2024年10月1日开始)增加1%。

据彭博社报道，面对住宅开工

数下降等“逆风”，联邦政府支出在最近几个季度内帮助支撑美国经济增长，而债务上限协议可能会降低这种刺激力度。

一些经济师指出，债务上限协议要求控制2024财年支出水平，届时美国经济可能收缩。还有经济师先前在彭博社调查中预估，今年三四季度美国年化国内生产总值可能微降0.5%。

摩根大通银行经济师迈克尔·费罗利虽然坚持认为“美国有望避免衰退”，但也承认，美国经济如果进入下行通道，“财政开支减少可能会对国内生产总值和就业产生更大影响”。

除了经济前景，联邦政府官员还需要考虑债务上限协议给货币市场和流动性带来的问题。对美国联邦储备委员会的决策者而言，联邦政府支出上限是他们在做经济增长预估和加息决定时需要考虑的新因素。

毕马威会计师事务所首席经济师戴安娜·斯旺克认为，债务上限协议让美国政府的财政政策“轻微受限”，而货币政策已受限且可能进一步受限。

美国财政部眼下为偿债现金逐步用光，一旦债务上限按协议暂停生效，财政部需大量发行并出售短期国债以便现金回流。这会

“有效”榨取金融系统流动性。与此同时，美联储则以每月950亿美元的规模缩表。这些动向会受到经济师今后数月乃至数月内密切关注。

按照彭博社的说法，从更长期来看，债务上限协议提出的支出限制几乎无法影响美国联邦政府债务“轨迹”。国际货币基金组织最近指出，美国如果想让公共债务在本世纪20年代结束前进入明确下行轨道，需要把削减支付利息的基本预算依据国内生产总值5%的水平收紧，维持2023财年的支出水平将无法实现这一目标。

(新华社专稿 海洋)

美国总统与国会共和党人就提高债务上限达成最终协议

经济

新华社纽约5月28日电(记者刘亚南)美国总统拜登28日晚对媒体表示，已与众议院共和党籍议长麦卡锡就提高联邦政府债务上限达成最终协议，并将该协议提交给国会两院投票。

拜登说，该协议的达成是向前迈

出的重要一步，将避免美国出现债务违约这一严重危机。他敦促国会众议院和参议院尽快通过这一协议。

麦卡锡对该协议获得国会通过的前景表示乐观，但他同时承认，协议“无法让每个人都满意”。

据美国媒体报道，该协议主要内容包括限制2024年和2025年联邦政府的支出，换取债务上限问题至2025年年初的解决方案。其中，非国防预算支出2024财年(2023年10月1日

开始)基本不变，2025财年获准增加1%。此外，该协议提高了申领联邦政府救济的门槛，同时同意小幅增加军费和退伍军人福利等开支。

债务上限是美国国会为联邦政府设定的为履行已产生的支付义务而举债的最高额度，触及这条“红线”，意味着美国财政部借款授权用尽。美国政府在1月1日已触及31.4万亿美元债务上限，财政部随即采取“非常规措施”以避免债务违约，但这些临时措

施所筹集的资金即将耗尽。

美国财政部长耶伦26日表示，如果国会不提高或暂停债务上限，估计到6月5日财政部资金将不足以履行支付义务。

在此次债务上限“濒危”前，据美国国会相关部门统计，自二战结束以来，国会已经102次对债务上限进行调整。近年来两党争斗日益加剧，债务上限谈判扯皮不断，造成市场动荡和政府停摆等乱象。

中国文化闪耀匈牙利“国际大道”

憨态可掬的大熊猫人偶、喜庆的舞狮表演、悠扬的古筝演奏、可爱的儿童舞蹈……满含中国元素的“中国帐篷”成为匈牙利“国际大道”游园会上一道亮丽的风景。

28日的布达佩斯城市公园阳光草地，充满缤纷色彩和欢声笑语，一年一度的“国际大道”游园会在这里举行。中国驻匈牙利大使馆时隔四年再次应邀参加，与匈牙利罗兰大学孔子学院一起，为当地民众奉上精彩纷呈的中国文化表演和体验。

“国际大道”游园会活动由国际儿童救助组织主办，旨在为来自经济条件较差家庭的儿童提供免费的文化体验。该活动迄今已举办33年。来自22个国家的使馆和文化机构参与今年的游园会，创下历史纪录。

中国结、红灯笼、福字贴……带有浓浓中国风的帐篷内人头攒动，大人和孩子们一起投入地体验剪纸、十二生肖涂色、书法等中国传统文化。

“我们真的很喜欢这里的活动。特别是因为孩子们可以参与，他们可以涂色、画画、玩黏土。”一位名叫妮基的女士说。她带着两个年幼的孩子前来参加游园活动。弟弟泽奈尼有些害羞，不说话，哥哥佐兰则热情地回应妈妈：“是的，我喜欢涂色。”

七岁男孩索马兴奋地展示他在“中国帐篷”收到的中国结挂坠：“我从一位女士那里收到了这个，我真的很喜欢它。我不知道这是什么，据说这是和平与爱的象征。”

帐篷外，大熊猫人偶成了当仁不让的

明星。无论大人还是小孩，都要上去抱抱它，与它合影。

“我很喜欢大熊猫，它们太可爱了！”八岁女孩妮妮说。

“我们非常喜欢这个活动……也喜欢大熊猫。”年轻的女士博格拉尔考一边抱着一岁半的女儿与大熊猫人偶合影，一边对记者说：“我非常喜欢中国文化，我在电视上看了很多东方的电影和电视连续剧，它们很有趣，我很喜欢。”

博格拉尔考表示，可惜女儿现在太小，还无法参加填色之类的活动，但“我们希望明年再来”。

除了大熊猫，汉服体验也很有人气。从两三岁的孩童到七八十岁的长者，都兴致勃勃地驻足试穿中国传统服饰并合影留念。

“我对中国文化和语言很感兴趣。还有中国的服饰和美食。”身穿汉服的18岁姑娘纳蒂说。她的朋友蒂米指着身上的汉服说：“这衣服有点奇特，不过我很喜欢。”

46岁的男士若尔特饶有兴趣地与女儿一同体验汉服。“我喜欢中国菜，也喜欢中国服饰。”在若尔特看来，中国电影、长城和中国历史“都太棒了”。

匈牙利国会主席克韦尔·拉斯洛当天也来到“中国帐篷”，对中国大使馆参与此次活动表示感谢。“这里的活动非常有趣。”克韦尔说。

(新华社布达佩斯5月28日电 记者 陈浩)

威尼斯运河惊现荧光绿 谁干的？

意大利威尼斯大运河的部分水域28日变成荧光绿色，引发关注。威尼斯区政府已紧急召开会议，协调各部门调查运河变色原因。

据美国有线电视新闻网报道，当地居民9时30分左右注意到威尼斯大运河部分水域呈现荧光绿色，随后变色水域逐渐扩大。不少人把拍摄到的照片发到社交媒体，运河变色现象很快引发广泛关注。

威尼斯区政府官员卢卡·扎亚28日在社交媒体写道：“里亚尔托桥附近一些居民报告，威尼斯大运河今早出现了一块荧光绿的区域。本区(政府)已经与警方召

开紧急会议，以调查运河变色原因。”

政府发言人告诉媒体，调查人员采集了水体样本，并着手调阅监控录像，询问“贡多拉”的船夫们是否目击过可疑人员搞破坏，以尽快查明起因。

网络上出现对威尼斯大运河水体变色原因的多种猜想，包括有人往运河里投入化学物质、藻类滋生等。

此前，威尼斯大运河曾于1968年变成荧光绿色。当时，阿根廷艺术家尼古拉斯·加西亚·乌里武鲁往运河里投入荧光颜料，旨在呼吁人们关注生态问题以及人类文明与自然生态的关系。

(新华社社特稿 杨舒怡)

旱情致伊比利亚火腿减产

食品专家预测，受高温干旱天气影响，有西班牙“美食国宝”之称的伊比利亚火腿将减产。

英国《泰晤士报》29日援引西班牙一个养猪协会消息说，本季共屠宰近60万头伊比利亚猪，同比减少12.6%。

伊比利亚猪肉是制作伊比利亚火腿的原材料。屠宰前一个月是伊比利亚猪生长的关键期。这期间，每头猪每天要进食最多12公斤橡子、5公斤青草等植物，还要饮水50升，一个月就能从90公斤催肥至160公斤。

西班牙中南部德埃萨的林地是养殖伊比利亚猪的理想环境。这里春季降雨利于橡树生长，每年10月更多降雨则令青

草繁茂。伊比利亚猪每年10月即被放养在这里，通常于次年3月屠宰。

因此，气候对伊比利亚猪生长至关重要。但西班牙近几年连续出现高温少雨天，据西班牙国家气象局监测，去年为百年以来最炎热年份以及数十年以来最干旱年份之一。今年的情况也不容乐观。西班牙国家气象局说，今年4月日均气温为14.9摄氏度，比往年平均水平高3摄氏度。

西班牙主要火腿生产商“恩里克·托马斯”公司的公关负责人库罗·罗梅罗说，如果这样的天气持续，橡子产量会更低，不利于伊比利亚猪的生长。

(新华社社特稿 袁原)



叙利亚 霍尔难民营

这是5月28日在叙利亚哈塞克省拍摄的霍尔难民营内的孩子们。位于叙利亚东北部的霍尔难民营内居住着数万名流离失所者。新华社发

阿曼苏丹时隔十年再访伊朗

阿曼苏丹海赛姆·本·塔里克·赛义德28日抵达德黑兰，开始对伊朗进行为期两天的国事访问。这是阿曼领导人时隔十年再度访问伊朗。

据阿曼官方通讯社报道，海赛姆访问期间，阿伊两国签署了关于促进投资的谅解备忘录和协议。伊朗媒体先前报道，双方将签署涉及经济、投资以及能源领域的至少四项协议。

伊朗总统易卜拉欣·莱希在总统府所在地萨阿巴德官邸为海赛姆举行隆重欢迎仪式。据伊朗媒体报道，海赛姆率领一支庞大代表团来访，成员包

括负责国防、外交、经济和投资等事务的大臣。

根据伊朗总统官网发布的声明，莱希表示，伊阿关系可以在工业和“国防与安全事务”等领域变得更好，两国在“地区合作、加强和稳定地区国家的安全和平与繁荣”上持相同观点。

阿曼领导人上次访问伊朗还是在2013年，时任苏丹卡布斯·本·赛义德在德黑兰会晤时任伊朗总统哈桑·鲁哈尼。海赛姆2020年1月继任苏丹。这次访问也是对一年前莱希访问阿曼的回访。

海赛姆启程前，《中东报》援引阿曼外交大臣赛义德·巴德尔·布赛义迪的话说，阿方预期这次“历史性”访问将“让地区 and 全球受益”。

伊朗官方媒体此前报道说，除了双边关系，伊阿两国领导人还将讨论伊朗与埃及关系正常化、伊朗核问题全面协议恢复履约谈判等议题。

阿曼与伊朗、沙特阿拉伯、西方国家都保持较好关系。按照法新社的说法，伊朗核问题全面协议谈判期间，阿曼在伊朗和美国之间充当中间人，在协议2015年签署前，承办了美国与伊朗的秘密谈判。

阿曼还多次协助调停伊朗与西方国家“换囚”。就在本月26日，伊朗和比利时在阿曼首都马斯喀特交换两名在押人员。伊朗方面释放比利时援助工作者奥里维耶·旺德卡斯特勒。此人去年被捕，今年1月因间谍罪被判40年监禁、74下鞭刑以及100万美元罚金。比利时释放伊朗外交官阿萨杜拉·阿萨迪。他曾是伊朗驻奥地利首都维也纳外交使团成员，2021年2月被比利时一家法院以“未遂恐怖主义性质谋杀罪”及“参与恐怖组织活动罪”判处20年监禁。

(新华社专稿 胡若愚)